INTRODUCCION

Se denomina tridngulo, a la figura geométrica :
- un tridngulo, (uno en cada vértice) siempre es igual
© a360°.

determinada al unir tres puntos no colineales
mediante segmentos de recta. El perimetro de un
tridngulo, es la suma de las medidas de sus lados.
Notaciéon: AABC

Elementos:

o Vértices: A, B, C

o Lados: AB, BC, AC
+ Angulos internos: ZABC, /BAC, ZACB
 Angulos externos: ZMAT, ZTBC, ZFCA

Teoremas fundamentales
En todo triangulo se cumple que la suma de las
medidas de los angulos internos es 180°.
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angulos internos no adyacentes al exterior.
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La suma de las medidas de los dngulos externos de

X+y+z=360°

: En un mismo tridngulo se cumple que al mayor lado
- se le opone el mayor dngulo y viceversa.
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En todo triangulo se cumple que la medida de un
- lado es menor que la suma de las medidas de los otros
- dos y mayor que su diferencia. Seaa>b > c.
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a-c<b<a+c
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Nota: Esta relacién también es conocida como la
. desigualdad triangular.
En todo triangulo se cumple que la medida de un :

angulo externo es la suma de las medidas de los : Propiedades adicionales
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|a+b+c+d+e=180°|

Clasificacion de los triangulos
1. Segun la medida de sus angulos
A. Triangulo rectangulo
Es aquel que tiene un angulo recto y dos an-
gulos agudos. Los lados que forman el an-
gulo recto se llaman catetos y el que se le
opone recibe el nombre de hipotenusa.

Hipotenusa
o
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catetos

B. Triangulo oblicuangulo
Es aquel que no tiene angulo recto, puede
ser:
« Triangulo acutangulo
Es el que tiene sus tres angulos agudos.
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a<90°%b<90°y c<90°

« Triangulo obtusangulo
Es el que tiene un angulo obtuso y dos angu-
los agudos:
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a<90°%c<90°y b>90°

2. Segun la congruencia de sus lados
A. Triangulo escaleno
Es aquel que tiene sus lados diferentes, ade-
mas sus angulos también son diferentes.

B
[>
A AN
A C

B. Triangulo isosceles

Es aquel que tiene dos lados de diferente mag-
nitud ademas los angulos opuestos a dichos
lados también son de diferentes medidas.

B

Es aquel que tiene sus tres lados congruen-
tes; sus angulos también son congruentes y
miden 60° cada uno.



OBSERVACIONES

En todo tridngulo rectdngulo : Los dngulos congruentes de un : Si PQ = PR y mZQPR = 60°, se

la hipotenusa es mayor que : tridngulo is6sceles son agudos. : recomienda unir los puntos “Q”
cualquiera de los catetos. y “R” para formar un tridngulo
B equilatero.
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TRABAJANDO EN CLASE

Integral Resolucién:
1. Calcula “x” B
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ABPC IsOsceles
2. Calcula “x”. = m/PBC =40°
B Luego: mZAPB =40°+40°=80°
X .
ABO: Isosceles
. ABP : Isésceles AABP:
2 C = mZ/BAP =80° x+80°+80°=180°
A 130° piden "x" ~.x=20°
3. Calcula “X”.
aewia X 5. En un triangulo ABC, se traza el segmento de
E recta BP(P estd en AC de manera) que AB = BP
= PC. Calculala mZABP. Si mZ/BCA = 25°.
2X
B 6. Si AB = BC, calcula “x”
70 B
30° 50 A
A C D 40°
4. En un tridngulo ABC, se traza el segmento de
recta BP (p es punto AC)de manera que AB = X

BP = PC. Calcula la mZABP, si m/BCA = 40°. A D C



7. Calcula BCsi AD = BD =4u. : UNI
: 12. Calcula “x” si AB=BC = AD.
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35° 707 : A60° x>C
A D C :

UNMSM
8. Si AM = MP y NC = NP, calcula la mZMPN. .,
Resolucion:

110° Se traza BD tal que AABD es equilatero
: = AB=AD=BD
ADBC: Isosceles.
:  BD=BC

Resolucién: m/ZBDC=m/BCD =x
AAMP: Isdsceles :
m/MAP=m/MPA =f
APNC: IsOsceles

mZNPC=m«ZNCP=6
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AABC:B+6=110°

Piden: mZMPN =x B 110°
X+B+0=180°
x+1 10° 180°
: Luego; Piden “x”
:

C ADBC: x + x + 40° = 180°
9. SiAM =MTy TN =NC, calculala mZMTN.

B 80° 13. Calcula “x” si AB =BC = AD.
B
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10. En un tridngulo ABC, se ubica el punto “D” en :
AC, tal que AD = DBy DC = BC. Si m£BAD :
=25°, calcula la mZACB. : D
11. Calcula “x”. 14. Calcula “x” si AC = BC.
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